

## **Мастер-класс -Изготовление сувенира «Пасхальное яйцо»**

**Автор:** воспитатель-Наумкина Е. В.

**Описание:** Материал может быть полезен педагогам детских садов старшей и подготовительной групп, творческим людям.

В мастер-классе показан процесс изготовления пасхального сувенира в технике канзаши из пенопластовых яиц. Поделку можно использовать для оформления интерьера к празднику или в качестве подарка близким людям на Пасху.

**Цель:** изготовление пасхального сувенираю.

### **Задачи:**

- совершенствовать навыки декорирования изделия в технике декупаж, канзаши.
- развивать мелкую моторику рук;
- развивать умение дополнять поделку деталями: аппликация из бисера, из лент;
- прививать уважение к традициям русского народа, воспитывать эстетический вкус:
- воспитывать желание порадовать близких поделкой, сделанной своими руками.

### **Немного из истории:**

Приближается самый светлый праздник Пасха. В христианском календаре Пасха-самый главный праздник. Он восходит своими корнями в очень древние времена. Но для христиан приобрёл особое значение. Сын божий Иисус был распят на кресте за грехи людские. Но на третий день смерти он воскрес! Поэтому мы знаем, что наша душа бессмертна. А случилось это именно на Пасху. С тех пор мы каждый год празднуем Светлое Воскресение! Кстати, седьмой день недели был назван воскресением именно поэтому. Пасхе предшествует строгий 40-дневный пост, во время которого взрослые кушают только постную пищу, молятся, совершают добрые поступки.

Таким, образом, происходит духовное очищение.

Даже все семейные праздники, выпадающие на пост, переносятся на Пасху. Каждый год дата празднования Пасхи меняется. Но всегда она приходится на воскресение-первый воскресный день после первого весеннего полнолуния.

В пасхальное воскресение люди посещают церковь, где освещают куличи, яйца. Лишь после этого вся семья собирается за богатым праздничным

столом, угощаются пасхальными куличами (пасочками), дети играют с крашеными яичками. Все поздравляют друг друга словами "Христос воскрес!" И слышат в ответ: "Воистину воскрес!"

А традиция пошла вот откуда: на Пасху к римскому императору Тиберию пришла Мария Магдалина с благой вестью. "Христос воскрес!"-сообщила она и преподнесла в дар императору куриное яйцо. Тиберий рассмеялся и сказал, что скорее яйцо станет красным, чем он поверит в это. На глазах у изумлённой публики белое яйцо в руках Марии стало красным. Когда император это увидел, он был поражён и ответил: "Воистину воскрес!"

С тех пор пошла традиция красить яйца в красный цвет и приветствовать друг друга.

Позже яички на Пасху стали раскрашивать разными цветами и называли их "крашенки".

### **Ход занятия.**

#### **I. Организационный момент.**

- Рассказ про праздник «Пасха» (краткая история происхождения, значения яиц, традиции)
- Демонстрация образцов поделок– сувениров «Пасхальное яйцо»

#### **II. Работа по теме:**

- **Изготовление сувенира:**
- Нам понадобится: заготовка яйца (в нашем случае пенопластовая);
- атласные ленты 0,8 и 2 см, можно и 2,5 см, цвета на свой вкус);
- ножницы;
- зажигалка;
- полубусины;
- клеевой пистолет.
- Бисер.



Для начала – нужно обтянуть яйцо лентами. Берем яйцо и обматываем двухсторонним скотчем. Берем атласную ленту шириной 0,6 см и начинаем обматывать яйцо. Закрепите кончик ленты пластырем или иголкой и намотайте равномерно ленту на всю поверхность яйца. Обязательно аккуратно и хорошо натягивая ленту.





Макушку можно оформить бантом, а можно просто бисером.





### **III. Заключительная часть.**

Результат работы — великолепный пасхальный сувенир, который может стать отличным подарком к празднику.

С наступающим праздником светлой Пасхи. Дарите близким радость, надеемся, что наш МК вам в этом поможет.

